
ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA OITO DE FEVEREIRO DE DOIS 

MIL E VINTE E UM ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos oito dia do mês de fevereiro do 

ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza; Primeiro Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami; e com a presença dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Hélio Lisse Júnior, 

Héliton de Souza, João Paulo Morelli e Tarcísio Cândido de Aguiar, 

e ausência do Vereador Renato Barrera Sobrinho realizou-se a 

Segunda Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, Décima 

Oitava Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de 

Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, 

dá por iniciados os trabalhos, convidando o Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami para que proceda a leitura de um trecho do 

Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas 

dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 

5649/2021, avulso nº 18/2021, de autoria do Executivo, que autoriza 

o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa 

Econômica Federal e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  

Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro 

Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  50, 51 

e 52/2021, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  

53/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  55, 56, 57 e 

58/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  60/2021, de 

autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  66/2021, de 

autoria da Vereadora Alessandra Bueno.  Esgotados os 



 

 

 

 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura 

do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  80, 81, 

88, 95, 96, 106, 109, 110, 111, 112, 116, 162, 163, 164 e 165/2021, 

de autoria do Vereador Héliton de Souza.  82, 83, 84, 85, 86, 87, 

97, 98, 99, 100 e 101/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  89, 90, 91, 92, 93, 94, 124, 125 e 126/2021, de autoria 

do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  102, 120, 121, 122, 123, 

152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160 e 161/2021, de autoria 

da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  103, 104, 105, 107, 

113, 114, 115, 127, 128, 146 e 147/2021, de autoria do Vereador 

Hélio Lisse Júnior.  108, 117, 118, 119 e 166/2021, de autoria da 

Vereadora Edna Marques da Silva.  129, 130, 131, 132, 133, 134, 

135 e 136/2021, de autoria da Vereadora Alessandra Bueno.  137, 

138, 139, 140, 141, 142, 143, 144 e 145/2021, de autoria do 

Vereador João Paulo Morelli.  148, 149, 150 e 151/2021, de autoria 

do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  Esgotadas as matérias 

constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: 

“(Saudações.). Vou passar as minhas indicações dessa semana. 

Indico ao Prefeito Municipal para que instale uma Academia ao Ar-

Livre na Praça Orlando Lapa no Tropical 1. Indico ao Prefeito 

Municipal que instale um Playground na Praça da COHAB 3. Indico ao 

Prefeito Municipal para que construa um redutor de velocidade tipo 

lombada na Rua Isaura Ana Serviana. Indico ao Prefeito Municipal 

para que construa uma piscina no Ginásio de Esportes. Indico ao 

Prefeito Municipal para que elabore um projeto de lei de motivação 

a adoção de animais abandonados e apreendidos pelo município. 

Indico ao Prefeito Municipal construa uma Escola Fundamental no 

bairro Harmonia. Indico ao Prefeito Municipal e a Secretaria de 

Obras, Engenharia e infraestrutura para que construa uma UBS na 

região Morada Verde, Quinta das Colinas, Harmonia e Viva Olímpia.  



 

 

 

 

Indico ao Prefeito Municipal para que instale uma Academia ao Ar-

Livre na Praça da COHAB 3. É isso aí. A gente está trabalhando 

como todos aqui. Eu quero agradecer a todos. E vamos trabalhar 

para a população.”  Edna Marques da Silva: “(Saudações.). Sr. 

Presidente. Dentro das indicações ao Prefeito Municipal que julgo 

de bastante importância a construção e implantação de um CRAS na 

região da COHAB I e II. A justificando que aquela população é 

atendida no CRAS da Vila São José distante do perímetro da COHAB 

1 e 2. Essa Indicação vem combinar com proposta que foi anseio 

antigos de outros colega que já viabilizaram a construção desse 

CRAS na COHAB. Agora fazemos essa indicação e aguardando que 

possamos ser atendidos. Eu fui convidada pela Dona Maria Lima e 

moradores do bairro Menina Moça para verificar a situação de muita 

sujeira na Avenida João Rimoli Neto na parte pra baixo da Avenida 

do Centenário que faz margem com a pista o mato está muito alto e 

o asfalto totalmente deteriorado. Nós fizemos indicação e estamos 

aguardando a pavimentação asfáltica da Rua Geraldo Daroz no Bairro 

Menina 2. São antigos moradores daquela região que reivindicam 

melhorias ali. Quero agradecer a oportunidade que aqueles 

moradores me deram e acreditaram no meu trabalho. Por isso, eu 

tenho apresentado como indicação. Boa noite a todos.”  Hélio Lisse 

Júnior: (Saudações.). Hoje, faço uma homenagem a todo o pessoal da 

Saúde Pública de Olímpia. Nós vamos formalizar um pedido a esta 

Casa para que encaminhe a eles que estão na linha de frente como 

o Doutor Márcio no combate a pandemia do Covid-19. Nós temos casos 

de profissionais que perderam a própria vida lutando em detrimento 

da vida da população. São pessoas abnegadas que realmente merece 

essa homenagem. Naquele momento, eles estão ali se contaminando 

também. Ainda bem, chegou à vacina para que eles pudessem se 

imunizar. Eu fiz várias homenagens, uma delas póstumas ao Wilson 

Yoshida, o japonês da Rodoviária que se foi em virtude da covid-

19. Também pedimos ao Prefeito a reforma da ponte Prainha. Outro 

pedido que fazemos; e, já faz anos, é instalação de semáforo para 

pedestres. Principalmente, para os idosos. Eles têm dificuldades 

no semáforo porque ali ficam olhando para cima e às vezes o sol 

atrapalha. Em Olímpia já tivemos casos de atropelamentos. O 



 

 

 

 

semáforo para orientação de passagem para o pedestre é equipamento 

barato e bom. Outro incentivo que dou ao município é com relação 

a fotovoltaica que é a energia do momento. Estamos pedindo aqui 

que o DAEMO instale a operação da energia fotovoltaica que de certa 

forma faz uma economia significativa. O próprio equipamento se 

paga. (soa a campainha do tempo.). Ainda a travessias com faixa 

elevada que são as lombofaixas em frente ao CRI-Centro de 

Referência do Idoso, cansado de ver cadeirantes pessoas na cadeira 

de rodas necessitando do filho para empurrar, então, uma parte 

elevada ali seria tudo de bom. (soa a campainha do tempo.). Eu vou 

falar da minha preocupação; eu vou encerrar Sr. Presidente, às 

vezes, eu passo alguns minutos desconta no tempo do Partido. Sr. 

Presidente, Senhores Vereadores, a minha preocupação é com retorno 

às aulas. Às vezes, forma hibrida que é remoto e presencial, porque 

o Sr. Vereador Márcio que é médico sabe que em várias cidades nós 

tivemos complicações problema com infestação da Covid -19. Temos 

exemplos, Catanduva, Manaus e Jundiaí onde não tem dado certo esse 

retorno presencial. Por mais que a municipalidade tome as 

providências parece que isso tem sido complicado; já vou encerrar 

Sr. Presidente José Roberto Pimenta. Os Professores começaram uma 

greve no sentido que eles também se expõem com relação aos seus 

familiares. Eles pedem para o governo inclua, antes da volta às 

aulas, essa vacinação. Então são coisas que a gente tem essa 

vontade de voltar para a normalidade, mas precisa ser muito bem 

pensado. Eu acredito que os exemplos negativos são para ser 

observados. Muito obrigado por enquanto.”  Héliton de Souza: “Sr. 

Presidente. (Saudações.). Sr. Presidente Quero dar parabéns e 

agradecer ao Galina, Secretário de Obras, também o Marcelo da 

Planejar. Secretário Galina na sexta-feira este Vereador e meu 

Assessor fomos super bem atendido na Secretaria. Os moradores do 

Jardim Santa Fé solicitaram a este Vereador fazer Indicação ao 

Prefeito Municipal para limpeza na Avenida Manoel Cunha desde a 

FIDO até ao Barracão do CEREA. Informar que junto ao Prefeito 

Fernando Cunha, Secretário Galina, também o Secretário de Esportes 

Fernandinho nós conseguimos arranjar alambrado para o Campo do 

Japonês. Na Prefeitura não é do jeito que a gente pensava. Na 



 

 

 

 

Prefeitura tudo tem o seu tempo. Tenham certeza que nós estamos 

correndo atrás de cada objetivo e de cada coisa que os moradores 

pediram para nós. Podem ter certeza que todos nós aqui tem o mesmo 

motivo que é a população de Olímpia. Boa noite a todos!”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: Senhor Presidente. (Saudações.). Nós 

estamos aqui para trabalhar a favor da população. É a nossa meta 

atendendo reivindicações da população. Agradecer ao Leandro 

Galina, secretário de obras, quero fazer uma referência importante 

a ele porque nós fizemos uma reivindicação na gestão anterior para 

troca de lâmpadas no Bairro Hélio Cazarini, COHAB-3, reivindicação 

atendida as lâmpadas já foram substituídas e adequadas com 

iluminação perfeita. Galina desenvolve um serviço de excelência e 

recebe todos nós com carinho. Ele também já me antecipou porque eu 

tinha falada de limpeza da Praça São Benedito e ontem já estava 

fazendo o serviço. Quero agradecer a poda e serviço na Praça São 

Bendito que já estava sendo feita, apesar que eu protocolei a 

reivindicação na sexta-feira, mas já estava sendo viabilizado lá. 

Eu e a Vereadora Edna não combinamos isso, mas, eu também fiz 

Indicação para construção do CRAS – 4 - Atender a demanda do 

Harmonia I e II, Quinta das Coninas, Vida Nova Olímpia e toda 

aquela localidade que é uma reivindicação da própria população 

local. Eu queria que olhassem com bons olhos isso. Outro que é um 

sonho antigo é a revitalização do Banespol para que seja entregue 

à população como Centro de Esporte e Lazer com revitalização das 

piscinas e as crianças possam usufruir daquele espaço. Acredito 

que, o Prefeito deve olhar porque isso era uma meta dele e a gente 

já sonhou com isso há muito tempo. Sonho que sonha junto não é só 

um sonho né, mas se torna realidade. Isso que nós estamos 

acreditando. Estou pedindo também academia ao ar livre e playground 

no bairro Viva Olímpia também solicitação dos moradores daquela 

localidade. Outra, foi a implantação de bebedouro de água na Av. 

Aurora Forte Neves para atender o pessoal que faz caminhada e 

perguntam se não tem como instalar um bebedouro. Aqui também sou 

porta voz para implantar um bebedouro lá. Sr. Presidente. Para 

encerrar cumprimentar o Secretário de Governo Doutor Edilson. 

Obrigado pela presença. É sempre um prazer tê-lo aqui com a gente. 



 

 

 

 

Mas também quero falar sobre solicitação dos moradores para 

implantar um Parque Infantil na Praça Santo Antônio bairro Jardim 

Cisoto. Desde a outra gestão a gente já fez essa reivindicação e 

não fomos contemplados a comunidade lá não foi contemplada. Então, 

estou reivindicando a implantação desse Parque Infantil. Também 

estou pedindo a substituição dos paralelepípedos por asfalto nos 

bairros e na área central e bairros Praça Monteiro Lobato, Rua 

Duque de Caxias, Rua Eng. Reid, Rua Joaquim Miguel dos Santos, Rua 

Antônio Olímpio e Rua Américo Brasilense para atender aquela 

população onde as casas são antigas e o trânsito de veículo 

estremece toda a estrutura da casa. Por isso, se faz importante a 

substituição desses paralelepípedos por asfalto. Obrigada pela 

atenção e boa noite a todos.”  João Paulo Morelli: Senhor 

Presidente. (Saudações.). Hoje temos aqui presente o Doutor 

Edilson, Secretário de Governo, em nome de quem queria agradecer 

também o Teo que está sempre ajudando a gente na manutenção das 

áreas rurais com essas intensas chuvas tem necessidade de dar 

manutenção para que flua melhor aí o fluxo do pessoal da área 

rural. Eu fiz algumas Indicações ao Prefeito Municipal:- Redutor 

de velocidade tipo lombada na Praça Miguel Irano próximo ao nº 39. 

O fluxo de criança é grande então tem essa necessidade. Indicação 

para melhoria na iluminação da Praça Orlando Lapa no Jardim 

Primavera. Inclusive com projeto de troca de lâmpadas tipo led. 

Ind. Para disponibilizar pá carregadeira fixa em Ribeiro dos Santos 

e Baguaçu para auxiliar na limpeza. Ind. Reforma e pintura da 

Creche Municipal Visconde de Sabugosa no Distrito de Baguaçu. Ind. 

Pavimentação asfáltica no Distrito de Ribeiro dos Santos nas Ruas:- 

Rua Washington Luiz, Rua Luiz Delfino e Rua João Manoel de Barros. 

Essas vias necessitam da pavimentação. É isso aí gente. Obrigado 

a todos; e, que Deus nos proteja. Boa noite!”  Assume a presidência 

a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  José Roberto Pimenta: 

(Saudações.). Quero também informar que também fiz indicações e 

requerimentos. Indicação para troca geral dos paralelepípedos. 

Vereadoras Cristina e Alessandra fez para algumas ruas. Eu também 

fiz no genérico de todas. Implantação de Academia ao Ar Livre na 

Praça ao lado da Comunidade Santa Rita. Os moradores pediram. Eu 



 

 

 

 

também fiz essa indicação. Outras iguais aos dos nossos Nobres 

Vereadores também que fizeram pedido de lombadas, via de sentido 

único, lombofaixas, também implantação de uma Escolinha Aplicação 

Esportiva em nome do Secretário Edilson De Nadai. Eu estou gostando 

de ver que nós estamos trabalhando em consonância e juntos. As 

Indicações são uma soma de tudo que a gente precisa. Às vezes, a 

gente vê três ou quatro Vereadores trabalhando juntos e pedindo a 

mesma coisa; e, isso é muito bom. Isso mostra o interesse do nosso 

Legislativo em trabalhar pela cidade de Olímpia. Doutor Hélio a 

questão da saúde continua muito importante, mais importante agora 

do que no início. Os Senhores se recordam que no começo todos 

falavam da fadiga e sobre o cansaço. Esse cansaço já duro mais de 

dez meses. E, essas pessoas voltam a trabalhar em regime de muito 

stress (stress) os casos vão aumentando. A gente voltou a ter 

notícias tristes e vidas estão sendo ceifadas e a gente perdendo 

amigos, conhecidos e a pessoa que está lá naquele momento difícil 

é um profissional da saúde que são os médicos, enfermeiros e o 

pessoal que cuida da parte de limpeza. Doutor Hélio, não querendo 

corrigir, mas eu não tive oportunidade e a necessidade de trabalhar 

diretamente na linha de frente. Continuamos trabalhando nesse 

período todo e vendo a cada dia mais gente trabalhando na linha de 

frente e a cada dia a gente vê mais gente se cansando e com 

problema. Então, eu acho que é muito louvável essa indicação. As 

pessoas realmente precisam um pouco mais de apoio e carinho para 

que a gente possa prosseguir. Eu gostaria de agradecer ao Deputado 

Geninho Zuliani que hoje pela manhã estava em nossa cidade. A gente 

esteve junto na APAE onde foi feita a entrega de uma Emenda 

solicitada pela Entidade. E, mostrando o carinho e interesse do 

nosso Deputado pela cidade e pelas nossas Entidades. Também, ele 

trouxe o anúncio do recapeamento asfáltico da vicinal Olímpia a 

Tabapuã onde teremos o retorno de uma boa cobertura asfáltica. 

Isso é um sinal da preocupação com a nossa região porque é um 

corredor utilizado pelos turistas, também para escoamento de 

produção rural, um lugar que está aí treze ou catorze anos sem 

qualquer recapeamento de grande monta. Então, é um agradecimento 

especial ao nosso Deputado Geninho Zuliani e Prefeito Fernando 



 

 

 

 

Cunha. Eu acho que, a ajuda mútua aí conversa do Deputado Geninho 

Zuliani e o Prefeito Fernando Cunha traz muitos benefícios para a 

cidade. É isso o que eu queria falar gente. Muito obrigado.”  

Reassume a presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  Tarcísio 

Cândido de Aguiar: Sr. Presidente. (Saudações.). É importante 

frisar a harmonia da nossa Casa de entendimento entre todos 

Vereadores junto a causa pública. E, assim, todos os moradores do 

nosso município saiam ganhando. Parabéns aos Vereadores. Que haja 

esse entendimento par que a gente possa continuar lutando pela 

nossa sociedade. Fiz algumas indicações. Vereadora Cristina em 

outra legislatura eu fiz a do Banespol, mas nós entendemos que é 

importantíssima para aquela região do nosso município para levar 

lazer para aquela parte da nossa cidade. Então parabéns. Nós 

estamos junto na causa. E, esse trabalho que os nossos Vereadores 

desta Legislatura faz assinando juntos aquilo que é importante 

para a nossa cidade demonstram o nosso carinho e a amplitude do 

nosso pensamento de municipalidade:- Mais cidade e menos Vereador. 

Que a cidade saia ganhando em todas as nossas ações. Doutor Hélio 

esse apontamento sobre a causa saúde. Parabéns por essa indicação. 

Vem estimular ainda mais os profissionais que estão horas a fio 

colocando a sua vida e a dos seus entes em risco para proteger a 

sociedade. Isso é deveras importante. Agradecer e enaltecer o nome 

do nosso Prefeito Fernando Cunha e do meu amigo e Secretário de 

Obra Gallina e a todos que nos atendem sempre com a mesma presteza 

e aquela alegria que é pertinente a eles. Muito obrigado.”  Não 

havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao 

tempo das Lideranças.  Usa da palavra o Vereador:  Alessandra 

Bueno: “(saudações.). Esta Vereadora passou lá no Gripário e fui 

muito bem atendida. Quero agradecer a todos os funcionários, ao 

médico e a coordenadora do Gripário pelo atendimento lá que é 

excelente. Eu fui muito bem atendida; não só eu, mas como as 

pessoas que estavam lá. Eu fiquei sabendo, talvez até março o 

Gripário saia de lá. Eu peço ao Secretário de Saúde que tenha um 

pouco de paciência e continue com o Gripário lá porque isso aí é 

um bem para a população. Muito obrigada.”  Edna Marques da Silva: 

“Senhor Presidente. (Saudações.). Eu não poderia deixar de 



 

 

 

 

agradecer um gesto muito importante do Secretário de Saúde Marcos 

atendeu não só o meu pedido, mas, também, da Vereadora Cristina 

Reale, para priorizar o atendimento aos profissionais da 

Assistência Social como grupo prioritário na vacinação contra o 

Covid-19. Nesse momento, vacinados foram somente os Assistente 

Sociais, mas estender aí que o Marcos consiga aí juntamente com o 

Comitê, estar avaliando os demais profissionais da Assistência 

Social que são os psicólogos, atendentes e o pessoal que estão na 

linha de frente da Assistência Social que atende um público bem 

específico:- Casa de Passagem, Casa do Imigrante, população e 

moradores de rua que são pessoas que sempre estão em circulação. 

Esses profissionais da Assistência Social precisam dessa cobertura 

e proteção que é a vacinação. Eu gostaria de agradecer ao Marcos, 

mas estender aí mais um pouquinho e que o Marcos consegue vacinar 

todos os trabalhadores do Serviço de Assistência Social. Hoje, 

pela manhã, estivemos com o Deputado Federal Geninho Zuliani 

(Democratas) partido meu e também do Doutor Márcio; e, estivemos 

com o Prefeito Fernando Cunha na assinatura do Convênio com a APAE 

de Olímpia com recurso para implantação de uma sala específica. É 

um recurso muito importante para aquela Entidade que vai atender 

as famílias e seus filhos com necessidade especiais. Nós estivemos 

lá acompanhando o Deputado Geninho e o Prefeito. Também o anúncio 

do recapeamento da Vicinal Olímpia a Tabapuã. Estiveram lá o 

Prefeito e Vereadores de Tabapuã. Então, foi um ato muito 

importante. Nós Vereadores, principalmente, nós que estamos 

chegando agora participar de atos importantes como esse. Geninho 

Zuliani tem sido grande parceiro trazendo grandes coisas para o 

nosso município e apoiando aí o nosso Prefeito Municipal. Eu tenho 

orgulho de fazer parte dos Democratas. Estamos juntos e ouvindo 

anúncios de coisas boas que estão vindo por aí e que em breve 

estaremos trazendo para vocês que o Deputado Zuliani também vai 

poder estar nos ajudando. Hoje, aqui teremos discussão importante 

de projeto. Depois, nós vamos ter tempo para falar sobre o projeto. 

Eu estou bem tranquila com a votação. As pessoas confiam no nosso 

trabalho. Nós estamos empenhados em trabalhar seriamente por tudo 

aquilo que entendemos que a nossa população precisa. Sr. 



 

 

 

 

Presidente. Muito obrigada.”  Hélio Lisse Júnior: “Sr. Presidente. 

A grande preocupação nesse momento é com a retomada econômica do 

nosso município. Sabemos que, a retomada das atividades do turismo 

tende a demorar e ser plena, ou seja, até conseguirmos atingir 

àquilo que era antes da pandemia os especialistas apontam que 

teremos que ir até ao ano de 2023. Isso traz uma certa preocupação 

a área social da nossa cidade. Preocupa porque ainda não definiu 

se o auxílio emergencial volta está uma celeuma. No quadro se o 

auxílio emergencial não voltar será o município que vai ter que 

dar essa possibilidade de a população se alimentar; vamos dizer 

assim as pessoas que vão passar por dificuldade. A nível de mundo 

o PIB Mundial encolheu. Então, isso é um problema do Brasil e que 

nós temos que enfrentar. Olímpia é uma cidade privilegiada na sua 

estrutura financeira até de recuperação. Uma preocupação é com as 

vagas que perdemos que foram quatro mil postos de trabalho em 

Olímpia, duas mil já foram recuperadas. Nós temos de duas a três 

mil vagas de postos de trabalho para serem recuperados, 

principalmente, na área de turismo. Obrigado a todos.”  A seguir, 

não mais havendo oradores inscritos aos cinco minutos regimentais 

às Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 68/2021, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5649/2021, Avulso nº 18/2021, de autoria do 

Executivo, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de 

crédito com a Caixa Econômica Federal e dá outras providências.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Renato Barrera 

Sobrinho não compareceu a presente Sessão.  Prosseguindo com a 

tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5649/2021, o Senhor Presidente o coloca em primeira 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Héliton de Souza: “Sr. 

Presidente. Boa noite a todos. Quero deixar meu voto aqui e dizer 

que a respeito desse projeto com esse valor de cinquenta milhões. 

No início é de assustar porque é muito dinheiro, eu nunca vi esse 



 

 

 

 

dinheiro na minha vida, mas, só que aí não tem como não votar a 

favor porque são vários projetos bacanas que a nossa cidade vai 

ganhar. Só na minha parte lá que é do outro lado da cidade são 

quase dez milhões destinados para lá. Algumas pessoas vão me 

criticar, mas, eu tenho certeza que daqui a quatro anos, nós vamos 

colher esse benefício que vai ser excelente. Não tem como votar 

contra um Postinho de Saúde no Jardim Santa Efigênia para melhorar 

o atendimento naquele bairro; e, não só lá naquele bairro, mas 

COHAB 4; CDHU; Jardim Santa Fé; Jardim Miessa; e, principalmente, 

a Área de Lazer lá no Banespol e todos aqui concordam que é um 

projeto bacanérrimo que toda a população de Olímpia vai ganhar. É 

isso aí. Obrigado a todos. Boa noite.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: 

“Sr. Presidente. Foi Bem falado, mas na sua área são mais de dez 

milhões e quinhentos mil reais aproximadamente. Parabéns! Parabéns 

a sensibilidade do nosso Prefeito Fernando Cunha por enviar um 

projeto de obras de infraestrutura e obras estruturantes para o 

nosso município. São diversas obras viárias importantes: Na APAE 

ligando Av. Constitucionalista a APAE e Av. Cinquentenário do 

Folclore dando viabilidade e logística para aquela região leste do 

nosso município. A obra do Banespol dispensa comentários porque 

vai levar lazer a toda aquela região leste do nosso município e a 

população que ali reside. Diversos Postos de Saúde na Santa 

Efigênia e Cohab 2, entre outras obras de recapeamento e aquisição 

de equipamentos para a Guarda Municipal e monitoramento para 

melhorar ainda mais a parte da segurança pública do nosso 

município. Parabéns Prefeito Fernando Cunha. O Vereador Hélio 

disse que o ano de 2021 e 2022 será um ano difícil para a 

recuperação econômica não só do município, mas Governo Estadual e 

Governo Federal. O município precisa capitalizar. Conseguimos 

dinheiro com juros muito baixos para fazer investimento nas áreas 

necessárias para que o município continue pujante esses dois 

últimos anos que serão os mais dificultosos. Então, Parabéns 

Prefeito Fernando Cunha e ao nosso Secretário de Governo que aqui 

se encontra e a todos os Secretários das Pastas. Muito obrigado.” 

Hélio Lisse Júnior: “(Saudações.). Não tenham dúvida que esse 

projeto vai causar uma falácia na cidade. Na gestão passada, nós 



 

 

 

 

aprovamos aqui dois ou três financiamentos. Realmente, tem as 

pessoas que entendem e os que não querem entender. Analisando a 

proposta do gasto que o Executivo vai fazer dessa autorização que 

nós Vereadores que representamos o povo e cada um aqui representa 

a sua comunidade e estamos dando ao Prefeito a oportunidade que a 

cidade melhore. Observe que, não está sendo priorizado o turismo, 

mas, sim em todos os bairros periféricos da nossa cidade sem 

exceção. Isso faz com que a consciência do Vereador se volte para 

a população. Vamos ser questionado, mas as pessoas têm que analisar 

os benefícios que isso vai trazer para a cidade. Só no bairro do 

Vereador Lorão são dez milhões e quinhentos mil reais em 

investimentos de Unidade de Saúde e outras obras que vão sair lá 

de construção.  Recapeamento asfáltico que o prefeito precisa 

priorizar esse recape nas vilas. Eu acredito que ele vai. A 

substituição de paralelepípedos. Nós vimos que em algumas ruas em 

que os paralelepípedos foram substituídos ficaram uma maravilha. 

Quem é que não passou pela Vila São José ou na Rua do Estádio. Foi 

uma reivindicação e promessa de campanha da outra gestão do 

Prefeito de realmente fazer uma área de lazer disponível para a 

nossa cidade. Ele está se utilizando dessa área que já é do 

município para fazer a adequação desse lazer. A implantação de um 

Complexo de Saúde. O que é isso? É juntar a Saúde num lugar só 

para que a vida do olimpiense fique melhor. Que ele num local só 

possa resolver os seus problemas de saúde. Construções, reformas 

e ampliação de UBS - Unidade Básica de Saúde; construção de CRAS; 

desapropriação para loteamento popular e aquisição de equipamentos 

para a Guarda. Nós analisando o conjunto de aonde será destinado 

esse dinheiro que está aqui assinado pelo Prefeito dá uma 

tranquilidade; e, outra coisa, o investimento não é disponível no 

primeiro momento na sua integralidade. Serão cinco milhões no 

primeiro ano. Depois, nos quatro anos é que atingirá a cifra de 

cinquenta; ou não, se não for necessária, e se voltarem os recursos 

do Governo Estadual e Federal automaticamente que esse valor não 

precisa ser buscado através do financiamento. Qual era a minha 

inquietude com relação a esse projeto?! É que, nós Vereadores que 

estamos dando essa condição ao município em fazer esse 



 

 

 

 

financiamento, pudéssemos também ser coadjuvante junto com a 

sociedade ir buscar investimento para cada bairro. A gente sabe 

que quem anda na rua é Vereador. Quem é cobrado é o Vereador. Então 

é o que eu acho com relação a esse projeto. Nós temos que analisar 

o contexto do benefício que isso vai trazer para a cidade. Quanto 

a economia, eu já falei que até 2023 a economia não vai ser retomada 

em sua plenitude. Nós não podemos ficar 2021;2022 e 2023 sem que 

a cidade tenha um progresso. Boa noite a todos!”  Alessandra Bueno: 

“Sr. Presidente. Como disse o Sr. Vereador Lorão, com certeza, por 

algumas pessoas a gente será muito criticada, principalmente, eu 

por estar votando nesse empréstimo. A primeira vez que, eu ouvi 

esse boato desses cinquenta milhões, eu também me assustei, mas, 

porém, eu não sabia o que seria implantado nisso. Só que, eu fui 

uma pessoa que critiquei muito o Prefeito que está aí e eu não 

tenho o que negar né. Todo mundo sabe porque a gente não via 

benefícios nos bairros. A maioria das coisas era aplicada para o 

lado do turismo. Então, isso foi uma crítica muito grande, eu fiz 

durante todos esses anos e não tem como ir contra recapeamento 

asfáltico, retirar das ruas do centro esses paralelepípedos. Eu 

sou completamente a favor. Essa construção da área de lazer do 

Banespol ser á muita utilidade. Eu quando vi que esse empréstimo 

era para ajudar os bairros mais carentes, não tem como eu ir 

contra. Hoje, falei com o Prefeito e disse a ele que ele vai fazer 

área de lazer na periferia que faz parte do Jardim Paulista que 

vai pegar toda aquela região. Por que não fazer na parte da minha 

comunidade, isso sempre me cobraram que queriam de volta a piscina 

do Ginásio de Esporte. E, isso é um sonho que eu tenho também e 

toda a população da minha comunidade também tem para divertir nos 

finais de semanas. Não será só para lazer, mas será também para 

esporte praticado no próprio Ginásio de Esporte para a nossa 

comunidade. Eu conversei com ele.  Ele falou que vai incluir isso 

nesse empréstimo. Eu espero que cumpra. Eu acredito que sim né, 

porque ele deu a palavra e é isso que eu quero. Tem também a UBS 

lá da Morada Verde que a gente está pedindo. Também a UBS da COHAB 

2 e UBS da Santa Efigênia onde mora o Lorão. Esse Complexo de Saúde 

também vai beneficiar muitas famílias carentes. Desapropriação de 



 

 

 

 

imóveis para um loteamento popular. Então, são coisas que eu não 

posso ir contra porque são coisas que eu briguei muito para que 

acontecesse; e, eu não vou perder essa oportunidade para melhoria 

da população mais carente. Que me desculpa quem for contra, talvez, 

até vai ficar com raiva de mim, mas eu falei que ia entrar como 

Vereadora, mas para fazer para as nossas comunidades. Eu não posso 

esperar acabar a pandemia para começar fazer esse trabalho. Se já 

vai começar, então, eu vou ser a favor de fazer melhorias para os 

bairros. Muito obrigada.”  Edna Marques da Silva: “Sr. Presidente. 

Em relação ao projeto, eu concordo com a Alessandra. Realmente, 

nós aguardávamos há muito tempo que algo semelhante viesse em 

benefício a nossa comunidade, principalmente, a periferia e 

bairros que nós conhecemos tanto. A princípio, também, eu confesso 

que o projeto assusta um pouco pelo volume e vulto que esse projeto 

representa para a cidade de Olímpia, mas quando você compara o 

valor dessa operação de crédito com o benefício que ele vai trazer 

para a população; aí nós temos que pensar melhor e ponderar. E, aí 

como legislador, nós somos fiscais do Executivo acompanhar cada 

passo daquilo que vai ser implementado. Eu estou muito tranquila 

em votar esse projeto. Eu confesso que tive um pouquinho de 

resistência em relação a urgência, mas, eu entendi que dinheiro 

não tem sobrando; e, o recurso que tem para disponibilizar não é 

só para Olímpia, mas, sim, para todos os municípios; e, quem chegar 

primeiro bebe água limpa. Nós podemos depois daqui seis meses, ou 

um ano, chegar com o autorizado e não ter mais recursos para poder 

fazer esse financiamento. Acho que, essa é uma grande oportunidade 

que nós das comunidades temos. Eu mesmo indiquei a construção de 

um CRAS, outros colegas indicaram a reforma da UBS da COHAB - 1 e 

2. Eu indiquei as reformas das Praças Esportivas das COHABs 1 e 2. 

A desapropriação de lotes para construções de casas populares. São 

demandas que nós Vereadores falamos em nossas campanhas. Nós 

falamos nas ruas. Ouvimos como reivindicações da população. Eu 

gostaria de falar para a população que eu estou votando muito 

tranquilamente. Embora, tenho justificado, as pessoas acham que 

nós estamos fazendo vista grossa; não, nós estamos acompanhando. 

E, a população, nós vamos ter a oportunidade de divulgar nas nossas 



 

 

 

 

redes sociais a cada passo do projeto. Como foi bem falado aqui, 

o dinheiro não vai ser desembolsado numa única vez. Em 2021 são 

somente cinco milhões. Depois, nós podemos estar elencando quais 

são as obras e quando cada uma dessas obras vai acontecer no 

município. O importante que todas elas estão previstas para 

acontecer dentro desta gestão. O Prefeito Fernando Cunha vai ter 

oportunidade de ter esse valor e poder desempenhar aquilo que foi 

elencado como prioridade para o município de Olímpia. Nós confiamos 

àquilo que foi elencado que são as prioridades. Nós, como 

Vereadores, vamos estar acompanhando, cobrando e vendo a 

construção de cada obra. As redes sociais são muito claras e 

divulgam muito bem isso. Todos vão ter oportunidade de acompanhar 

esse voto que nós estamos dando. Eu espero que a população entenda 

como é um voto de confiança que nós estamos fazendo para que tudo 

que vai acontecer seja para melhoria da nossa população. Como aqui 

foi bem esclarecido não está priorizando o turismo, mas, sim, a 

melhoria da cidade que está crescendo como cresceu em população e 

novos bairros. Assim, é preciso novas UBS, CRAS e CENTRO ESPORTIVO 

e muitas coisas.  Eu como Vereadora recebi uma procuração da 

população que votou em mim. Eu estou representando essa população 

que tanto buscam por esses anseios. Eu não seria irresponsável de 

votar favorável a um projeto onde eu não tivesse confiança. Eu sou 

advogada. Quando um cliente me dá uma procuração, ele dá para que 

eu faça aquilo que ele faria. E, quando eu faço, ele fala:- 

“Doutora é isso mesmo; faça isso.”. Nosso objetivo é que a 

população acompanhe todas essas obras que beneficia, 

principalmente, a população da periferia. Boa noite.”  João Paulo 

Morelli: “Sr. Presidente. Eu sou favorável a essa carta de crédito. 

Os Distritos também incluem na parte de recapeamento asfáltico e 

a parte da Guarda Municipal. Hoje, nós temos a Lei Delegada, mas 

é pouco, com a vinda da Guarda Municipal em Ribeiro dos Santos e 

Baguaçu. Acho importante a construção de um Centro Administrativo, 

ou seja, hoje o município paga aluguel desse prédio, mais ou menos 

por mês R$ 80.000,00. Em um ano paga de aluguel R$960.000,00. Em 

quatro anos R$ 3.840.000,00. Vejam quanto vai economizar que poderá 

ser economizado para investir na saúde, educação e segurança, 



 

 

 

 

então, isso tem que ser votado mesmo. Isso vai ajudar em todos os 

aspectos a população que realmente precisa. Meus parabéns.”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: “Sr. Presidente. Nobres Pares. Eu me sinto 

muito à vontade em votar nesse projeto. Entendo a envergadura que 

ele tem para o município. O mais importante que temos no município 

são as pessoas. Percebe-se que esse projeto tem por finalidade 

atender as pessoas da nossa cidade. Nós vemos aqui três 

equipamentos de saúde o que é extremamente importante. Eu vejo 

assim, nenhum gestor nem nenhum Prefeito Municipal apresentaria um 

projeto dessa envergadura, se ele não tivesse a responsabilidade 

de apresentar. Eu fico muito tranquila em ver a responsabilidade 

que o Prefeito tem, junto com a sua Equipe Financeira, de 

apresentar um projeto desse e assumindo esse empréstimo de 

cinquenta milhões que será escalonado, só este ano serão cinco 

milhões. A gente entende a responsabilidade e o compromisso que 

ele tem. Nós percebemos que na gestão anterior muitas pendências 

ficaram naquele desejo de querer fazer. Muitas vezes a limitação 

são grandes. Até porque, tem toda uma trajetória a percorrer. Cada 

projeto que faz existe a elaboração do projeto, tem a licitação e 

apresentação do projeto. E, se nós Vereadores não aprovarmos esse 

projeto em regime de urgência pode atrasar e perder até a vez para 

conseguir esse financiamento que no projeto consta até cinquenta; 

e, não necessariamente cinquenta. Se o município conseguir sua 

recuperação financeira num prazo mais curto, então nem precisa ser 

cinquenta milhões porque pode ser menos do que isso, se ele 

conseguir executar essas ações. Aqui já citaram construção do CRAS 

são para atender as pessoas. Também, o Centro de Lazer no Banespol, 

gente é um sonho antigo que agora com esse financiamento vai 

conseguir viabilizar esse local que é para as famílias ter seu 

local de lazer onde se relacionam e vivem melhor com essa alegria 

também associada ao esporte. Nós podemos ver que está praticamente 

tudo situado nas periferias para atender aquela demanda que nós 

atendemos. Eu vejo que é de extrema importância esse projeto. Eu 

fico muito tranquila em poder votar nesse projeto. Entendendo que, 

o Prefeito apresentou porque ele é um gestor responsável e 

comprometido com a população. Parabéns ao Prefeito pela coragem 



 

 

 

 

porque é um projeto audacioso de extrema coragem e muita 

responsabilidade que o Prefeito está de antecipar para que dentro 

desse prazo, nessa gestão de quatro anos, ele consiga executar 

essas obras. Se ele for esperar a recuperação financeira ele estará 

perpetuado para atender todos esses sonhos de quatro anos dessa 

gestão. Então, eu estou junto. Eu acredito que vai ser extremamente 

importante. Eu confio muito na execução desse trabalho feito pelo 

Prefeito Fernando Cunha e toda a sua Equipe. Aliás, numa reunião 

que estivemos presentes. Doutor Edilson, Secretário de Governo, 

explanou muito bem esse projeto. Muito obrigada, Sr. Presidente.”  

Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  

José Roberto Pimenta: “Sr.ª Presidente. Quero também deixar meu 

apoio ao nosso Prefeito Fernando Cunha. É um projeto de grande 

envergadura e primordial para o município de Olímpia. Assim, como 

já foi falado pelos Nobres Pares que esse projeto traz muitos 

benefícios, principalmente, aos bairros mais carentes onde a 

população necessita. Aqui foi falado em construções:- CRAS; UBS; 

CENTRO ADMINISTRATIVO; COMPLEXO MUNICIPAL DE SAÚDE; CONSTRUÇÕES DE 

ÁREA DE LAZER; OBRAS VIÁRIAS; SUBSTITUIÇÕES DE PARALELEPIPEDOS P/ 

PAVIMENTAÇÕES; RECAPEAMENTO ASFÁLTICO; AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS 

PARA A GUARDA MUNICIPAL. Enfim, serão realizadas grandes obras no 

município de Olímpia. O Prefeito antevê o que pode acontecer na 

recuperação financeira a nível de União, Estado e Município. E, já 

faz um pedido desse para que possa prover vários bairros. Nosso 

amigo Lorão falou em mais de dez milhões para Jardim Santa Efigênia 

e COAB 4. Enfim, todos os bairros vão ser contemplados. Então, é 

um projeto de uma envergadura grande, mas necessário nesse momento. 

Eu não vejo dificuldade em defender esse projeto porque todos vão 

ganhar lá na frente. Quando começarem as inaugurações das obras a 

população vai ver que foi mais um projeto acertado.”  Reassume a 

presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  Márcio Henrique Eiti 

Iquegami: “Gostaria de declarar meu apoio ao projeto. Desde o 

início, esse projeto foi muito discutido, debatido e muito bem 

explicado. São vários pontos positivos. Pontos negativos, 

praticamente, a gente não tem o que nomear. Como disse a Nobre 

Companheira Cristina Reale a urgência se faz pela necessidade. A 



 

 

 

 

Vereadora Edna disse que quem chega primeiro bebe água limpa. Isso, 

justifica avaliar esse projeto em regime de urgência porque a fonte 

é esgotável, ela termina e pode encarecer ainda. Os Nobres Pares 

deram explicações muitos didáticas. A gente não tem dúvida que o 

benefício para a população de Olímpia será imenso. Nesse sentido, 

eu fico muito tranquilo também em votar favorável a esse projeto 

que é uma busca do financiamento, não é garantia do financiamento, 

mas uma autorização ao Executivo para que ele possa buscar esses 

recursos e dessa forma executar essas obras aí. Muito obrigado.”     

Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  O Vereador Renato Barrera Sobrinho não compareceu a 

presente Sessão.  A seguir, em regime de urgência, o Senhor 

Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças 

e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e 

Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  

Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  O Vereador Renato Barrera Sobrinho não compareceu a 

presente Sessão.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em 

regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros 

da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 

268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5649/2021 

aprovado em Redação Final.  Prosseguindo os trabalhos, com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo turno, o Projeto 

de Emenda à Lei Orgânica nº 40/2021, Avulso nº 05/2021, de autoria 

da Maioria Absoluta dos Membros da Câmara, que dispõe sobre 

alteração de dispositivos da Lei Orgânica da Estância Turística de 

Olímpia e dá outras providências.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa, que nos termos do Inciso II, Parágrafo I, 



 

 

 

 

Artigo 47 da Lei Orgânica do Município e Parágrafo I, do Artigo 

177, do Regimento Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, 

do voto de no mínimo dois terços dos Membros da Câmara, ou seja, 

sete (07) votos dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor 

Presidente informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira 

discussão e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia 

primeiro de fevereiro de dois mil e vinte e um.  Usa da palavra o 

Vereador:  Hélio Lisse Júnior: “Sr. Presidente. Sobre esse projeto 

indaguei a Mary Brito Silveira, Secretária Municipal de Finanças, 

com relação da fala do Sr. Vereador João Paulo Morelli falou da 

economia. Com relação ao Executivo, eu acho esse questionamento da 

sociedade sobre vários imóveis alugados pela Prefeitura. Eu acho 

que de alguma forma o município precisa para poder prestar o seu 

serviço. Com a construção desse Centro Administrativo é preciso no 

município. Isso, se gastar quatro milhões para construir. Três 

milhões e seiscentos mil reais serão retorno com pagamento de 

aluguel. E, com a construção definitivamente não se paga mais 

aluguel. Com certeza, essa é a maneira de administrar com 

eficiência. Sr. Presidente, muito obrigado.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 40/2021 é colocado 

em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 08 

(oito) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário dos Vereadores 

Presentes.  Votou contrário a Vereadora Alessandra Bueno.  O 

Vereador Renato Barrera Sobrinho não compareceu a presente Sessão.  

A seguir, nos termos do Artigo 205 do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº 40/2021 aprovado em Redação Final.  Continuando os 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo 

turno, o Projeto de Lei Complementar nº 290/2021, Avulso nº 

01/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre alteração de 

dispositivos da Lei Complementar nº 139, de 11 de março de 2014, 

que dispõe sobre a estruturação do Plano de Classificação de Cargos 

da Superintendência - DAEMO.  Com a palavra, o Senhor Presidente 



 

 

 

 

informa, que nos termos do Parágrafo II, Inciso IX, do Artigo 47, 

da Lei Orgânica do Município e Artigo 184 do Regimento Interno, o 

Projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável da maioria 

absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos dos Edis 

presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa que 

o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão e votação de 

primeiro turno na Sessão Ordinária do dia primeiro de fevereiro de 

dois mil e vinte e um.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei 

Complementar nº 290/2021 é colocado em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  O Vereador Renato Barrera Sobrinho não compareceu a 

presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 205 do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto de 

Lei Complementar nº 290/2021 aprovado em Redação Final.  

Continuando os trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra em discussão 

de segundo turno, o Projeto de Lei Complementar nº 291/2021, Avulso 

nº 02/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre alteração do 

Anexo I, da Lei Complementar nº 211, de 15 de agosto de 2018, que 

dispõe sobre os cargos em comissão da Prefeitura Municipal da 

Estância Turística de Olímpia e dá outras providências.  Com a 

palavra, o Senhor Presidente informa, que nos termos do Parágrafo 

II, Inciso IX, do Artigo 47, da Lei Orgânica do Município e Artigo 

184 do Regimento Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, 

do voto favorável da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou 

seja, seis (06) votos dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o 

Senhor Presidente informa que o referido Projeto foi aprovado em 

primeira discussão e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária 

do dia primeiro de fevereiro de dois mil e vinte e um.  Não havendo 

oradores, o Projeto de Lei Complementar nº 291/2021 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  O Vereador Renato 

Barrera Sobrinho não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos 

termos do Artigo 205 do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 



 

 

 

 

Presidente declara o Projeto de Lei Complementar nº 291/2021 

aprovado em Redação Final.  Prosseguindo os trabalhos, com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo turno, o Projeto 

de Resolução nº 279/2021, Avulso nº 06/2021, de autoria da Maioria 

Absoluta dos Membros da Câmara, que dispõe alteração de 

dispositivos da Resolução nº 118/1990 (Regimento Interno da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia) e dá outras 

providências.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa, que nos 

termos do Inciso II, Parágrafo I, Artigo 47 da Lei Orgânica do 

Município e Parágrafo I, do Artigo 177, do Regimento Interno, o 

Projeto necessita, para sua aprovação, do voto de no mínimo dois 

terços dos Membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos dos Edis 

presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa que 

o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão e votação de 

primeiro turno na Sessão Ordinária do dia primeiro de fevereiro de 

dois mil e vinte e um.  Não havendo oradores, o Projeto de Resolução 

nº 279/2021 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e 01 (um) voto 

contrário dos Edis presentes.  Votou contrário a Vereadora 

Alessandra Bueno.  O Vereador Renato Barrera Sobrinho não 

compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 205 

do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara 

o Projeto de Resolução nº 279/2021 aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 01/2021, de autoria da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5647/2021, avulso nº 04/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a criação, composição, competência e funcionamento do 

Conselho Municipal de Esporte, Lazer e Juventude da Estância 

Turística de Olímpia.  Com o Parecer favorável, o referido projeto 

é colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  O Vereador Renato 



 

 

 

 

Barrera Sobrinho não compareceu a presente Sessão.  Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária e 

atendendo aos Requerimento 53/2021, de autoria do Vereador Hélio 

Lisse Júnior, e Requerimento nº 66/2021, de autoria da Vereadora 

Alessandra Bueno, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a memória da Senhora Genny 

Gazige Pegoraro e Senhor Wilson Yoshida.  Do que, para constar, 

foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai 

assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

      


